Информация о состоянии потребительского рынка

Кинель-Черкасского района  за  9 месяцев  2013 года.
        Торговля является одной из динамично развивающихся отраслей экономики Кинель-Черкасского района, развитие которой направлено на  повышение доступности товаров для населения, формирование торговой инфраструктуры с учетом потребностей населения, многообразия видов и типов торговых объектов, форм и способов торговли.
      В 3 квартале 2013 года в сфере торговли на территории района  осуществляли деятельность 198 хозяйствующих субъектов, имеющих в своем ведении   234 стационарных  объектов и 33 нестационарных торговых точек. 
       Из 234 стационарных объектов   розничной торговли - 58 объектов  продовольственных товаров; 59 объектов   непродовольственных товаров  и 117 объектов   товаров смешанного ассортимента.
     Согласно разработанной и утвержденной в сентябре 2011 года (постановление Главы Кинель-Черкасского района от 27.09. 2011 года  № 880) схемы размещения нестационарных торговых объектов, с внесенными изменениями  (постановление Главы Кинель-Черкасского района от 24.01. 2012 года №35, от 24.02. 2012 года № 146, от 16.03. 2012 года №256, от 28.04.2012 года №441, от 26.10.2012 года №1031, от 29.01.2013 года  №37,  от 06.03.2013 №141, от 05.04.2013 года №270, от 17.05.2013 года №414, от 05.08.2013года №799), на территории района осуществляют деятельность 33 нестационарных торговых объекта, общей площадью 1097 кв.м. Без  учета сезонных - 31 торговый объект.      
       Из общего количества нестационарных торговых объектов по видам осуществляют деятельность: 

- 12 торговых павильонов;

- 17 торговых киосков;
- 1 модульный киоск;
- 1 торговая площадка;

- 2 летних кафе.   
        В районном центре  с. Кинель-Черкасы осуществляют деятельность  8 торговых центров общей площадью 6700,9 кв.м., торговая  площадь которых составляет – 6460,7 кв.м.
        Широко представлены в районе торговые сети, как федеральные, так и региональные.  Сетевую торговлю на территории района  осуществляют следующие торговые организации:  

-   три федеральные сети: «Магнит», «Эльдорадо»,  «846 Пятерочка+»;

- восемь региональных сетей: «Семь-Я», «Самарский дом игрушки», «Горилка-Область», «Покупочка», «Эксперт»,  «Прагма», «Фронтайм», «РубльБум».   
       Федеральная сеть «Магнит» представлена 5 торговыми точками, «Эльдорадо» - 2 торговыми точками, «846 Пятерочка+»  - 2 торговыми точками. Все региональные сети, кроме региональной сети «Покупочка» имеют на территории района по одной торговой точке, расположенной в районном селе  Кинель-Черкассы. Сеть «Покупочка» имеет торговый объект в с. Кротовка. 

        Торговая площадь  по району по состоянию на 01.10.2013 года  с учетом площади сезонной сельскохозяйственной ярмарки составила 29,5 тыс.кв.м., (в расчете на 1000 жителей  631,0 кв.м.), торговая площадь без учета площади  ярмарки составляет  27,6 тыс. кв.м., в расчете на 1000 жителей  590,5 кв.м., что превышает норматив минимальной обеспеченности населения района торговой площадью, установленный Постановлением Правительства Самарской области от 03.03.2011 года за  № 88  в размере 223 кв.м.,  в 2,6 раза.
       На отчетную дату на территории района рыночная деятельность не осуществлялась. 
       В 3 квартале 2013 года открыта  сезонная  сельскохозяйственная  ярмарка, период деятельности которой на 2013 год, согласно Плану мероприятий по организации ярмарки, представленному организатором ярмарки Администрацией сельского поселения Кинель-Черкассы, установлен с 07.09. 2013г.  по 30.11. 2013 года.
        Кроме того ведется работа    по  упорядочению уличной торговли в  ярмарку  выходного дня.
       По состоянию на 01.10.2013 года на территории муниципального района Кинель-Черкасский 20 автозаправочных комплексов, осуществляющих розничную продажу горюче-смазочных материалов и нефтепродуктов. Из них: 14 предназначены для заправки транспортных средств бензином и дизельным топливом, 5 – сжиженным газом (одна из которых  – передвижная), 1 – топливом смешанного ассортимента. 
        Общественное питание в районе на отчетную дату представлено 32 кафе и барами на 1227 посадочных мест, площадью 3082,8 кв.м. Два из них имеют сезонный характер работы, площадью 71 кв.м. на 30 посадочных мест. 
       В сфере бытового обслуживания населения  по состоянию на 01.10.2013 года осуществляли деятельность 59 объектов бытового обслуживания, наибольшее количество  которых (20 объектов) оказывают парикмахерские и косметические услуги, 13 объектов услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования, 8 объектов  по оказанию ритуальных услуг, 4 фотоателье. Кроме того, действуют 24 приемных пункта бытового обслуживания, принимающих заказы от населения на оказание услуг.
  Помощь субъектам  малого и среднего предпринимательства на территории района  осуществляется  в рамках муниципальной целевой  программы  «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области на период 2013-2015 годы»  утвержденной   Постановлением Главы Кинель-Черкасского района от 31.08. 2012 года № 858, предусматривающей всестороннюю поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе и  в торговле. 
      Активную помощь в деятельности субъектам малого бизнеса оказывает  МАУ «Бизнес-инкубатор Кинель-Черкасского района Самарской области». Это и консультативная помощь, и сдача в аренду свободных площадей на льготных условиях, разработка бизнес-планов, предоставление субсидий на развитие дела. 

                   На отчетную дату на территории района осуществляют деятельность 25 торговых объектов Кинель-Черкасского  РайПО, розничный  оборот по которым за  9 месяцев 2013 года составил 71228,0 тыс. рублей.

        Услуги общественного питания оказывают 4 предприятия потребкооперации, оборот общественного питания которых составил за отчетный период  21613,0 тыс. рублей.

       Предприятия потребкооперации за 9 месяцев 2013 года произвели 224 тонны хлебобулочных изделий, 50,4 тонны колбасных изделий и мясной продукции, 15,3 тонны кондитерских изделий, 37,6 тонны полуфабрикатов, на общую сумму 22185,0 тыс. рублей.

        Кроме того, предприятиями потребкооперации оказываются платные услуги по сдаче помещений в аренду. За 9 месяцев 2013 года площадь сдаваемых в аренду помещений составила 1563 кв.м.,  объем платных услуг от сдачи в аренду торговых площадей  превысил 11,1 млн. рублей.

          За отчетный период закуплено сельскохозяйственной продукции на сумму 9933 тыс. рублей. По видам продукции: мясо – 64,3 тонны, молока -6,5 тонны, овощей – 5,9 тонны.

          Среднесписочная численность работающих на предприятиях потребкооперации составляет 188 человек.     
              В 2013 году оказание государственной поддержки организациям потребительской кооперации осуществляется в форме субсидирования части затрат на приобретение оборудования и автомобильного транспорта, что будет способствовать дальнейшей модернизации материально-технической базы организаций потребительской кооперации.      

           В рамках социальной поддержки населения на территории района действуют 4 магазина при ГБУ СО «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района Кинель-Черкасский», в селах: Кинель-Черкассы, Тимашево, Березняки, Вольная Солянка. Социально-бытовой комплекс ЦСО включает в себя  социальную баню, 3 социальные прачечные, расположенные в селах: Кинель-Черкассы, Тимашево, Березняки, 2 социальные парикмахерские, осуществляющие деятельность  в с. Кинель-Черкассы, с. Тимашево.  Кроме того в с. Кинель-Черкассы  работают две социальные аптеки. 
            В рамках реализации  части 3 статьи 17 Федерального 3акона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» разрабатываемым в настоящий момент Генеральным планом Кинель-Черкасского района предусмотрено строительство и  размещение новых торговых объектов, объектов бытового обслуживания, аптек.  В рамках исполнения Соглашения о взаимном обмене информацией о состоянии и развитии потребительского рынка Самарской области в части информационного обеспечения в 2013 году будет продолжена работа по установке   «Подсистемы подготовки обобщенных сведений торгового реестра Самарской области» и проведены мероприятия по привлечению хозяйствующих субъектов торговли для регистрации в торговом реестре Самарской области.        
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