Аналитическая записка
«Анализ рисков для бюджета Кинель-Черкасского района»

       Бюджетный риск понимается как относительная мера достижения фактически исполненных доходов и расходов по сравнению с запланированными показателями.

      Бюджетный процесс подвержен влиянию ряда случайных событий, которые могут повлиять на достижение желаемого результата. Точное планирование и исполнение бюджета стоит в центре эффективной бюджетной политики. Возникновение бюджетного риска при разработке и исполнении бюджета обусловлено тем, что различные виды рисков сопровождают практически все виды финансовых операций и все направления деятельности участников финансовой системы района. Вследствие чего, бюджет должен анализироваться с учётом сценариев поведения хозяйствующих субъектов и формироваться с учётом бюджетного риска, что повышает надёжность прогнозирования и планирования финансовых потоков в районе. Кроме того, необходимо проводить постоянную работу по снижению степени влияния рисков на бюджетный процесс района.
       Риски могут быть неуправляемыми (наступают под воздействием внешних факторов, направленность и характер таких рисков невозможно изменить, они протекают по собственным законам и являются неконтролируемыми) и управляемыми (структура рисков при сознательном воздействии поддаётся изменению в определённом направлении). 

       Основные управляемые риски для стабильного социально-экономического развития Кинель-Черкасского района обусловлены характерными особенностями муниципального образования.
        В связи с тем, что недостаточная обеспеченность бюджета Кинель-Черкасского района налоговыми и неналоговыми доходами, увеличивает зависимость от поступлений из других бюджетов и повышает риск ненаполняемости бюджета  необходимо повышать основные показатели, характеризующие состояние и темпы развития промышленности и обеспеченности района финансовыми ресурсами, создать условия для развития доходной базы, а также повышать уровень эффективности политики регионально-муниципального взаимодействия.

        В Кинель-Черкасском районе существуют риски, связанные с напряжённостью в кадровой ситуации. На районном рынке труда, не смотря на наличие вакансий, сохраняется дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы. Основные причины – нарастающий дефицит квалифицированных кадров. Происходит отток кадров, прежде всего молодёжи в возрасте до 30 лет, имеющих высшее профессиональное образование в города, что влечёт за собой уменьшение численности трудоспособного населения и сокращение экономического потенциала района. Для снижения риска дефицита трудовых ресурсов важно повысить эффективность функционирования отраслей, определяющих качество жизни населения (образование, здравоохранение, жилищный сектор). А также необходимо выработать систему приоритетной поддержки высококвалифицированных специалистов ведущих отраслей районной экономики.

        Большое влияние на экономику района, в том числе на привлекательность муниципального образования для инвесторов оказывает уровень политических рисков и  рисков, обусловленных инфраструктурными ограничениями. В целях минимизации инфраструктурных рисков в районе следует уделять большее внимание развитию объектов транспортной и инженерной инфраструктуры. Во избежание политических рисков в Кинель-Черкасском районе необходимо сохранять политическую стабильность, а именно не допускать высокой степени вероятности конфликтов и возможности резкого изменения политического курса.
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